

# Сидим дома! Опасный коронавирус!!!



## ОГНИ КУРУМКАНА

№ 13 (61312)

3 апреля 2020 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



## Чем живёт село?

(Продолжение)

Как уже было сказано в предыдущем материале, в районе прошли конференции жителей в нескольких сельских поселениях. Эти конференции, в просторечии именуемые сельскими сходами, проводятся с участием Главы муниципального образования, руководителей и ведущих специалистов федеральных, республиканских и районных структур с тем, чтобы лучше узнать обстановку на местах, помочь в решении насущных проблем и вместе определить основные направления деятельности на предстоящий период.

Так, 20 марта прошли конференции в двух сельских поселениях – «Арзгун» и «Майск». По отчёту главы СП «Арзгун» Т. Евреева численность населения сельского поселения «Арзгун» составляет 810 человек. Экономически активное население составляет 430 человек, из них на постоянной работе занято 192 человека, на временной работе 134 человека, безработных 165 человек. В состав сельского поселения входят населённые пункты Арзгун, Угнасай, Гарга, Тунген, а также 9 заимок и курорт Гарга. В 2019 году родилось 3 детей, умерло 14 человек, прибыло 5 и выбыло 21. На территории поселения работают Гаргинская средняя общеобразовательная школа имени Н.Г. Дамдинова, детский сад «Солнышко», Гаргинская врачебная амбулатория, сельский Дом культуры, сельская библиотека, отделение «Почты России» и котельная ИП «Петренко А.В.». Также на территории сельского поселения функционируют два магазина ИП «Цыденова Д.П.» и «Доржиева Т.А.», два ИП по лесозаготовкам «Самбилова Н.Ц.» и «Будаев Д.А.», два крестьянско-фермерских хозяйства «Цыденов В.Х.» и «Надмитов Б.В.» и ООО «Ажал» Булгатова А.-Д. О.

В СП «Арзгун» организовано 9 территориальных общественных самоуправлений. По итогам 2019 года ТОС «Гарга» занял 1 место и выиграл 200 тысяч рублей, ТОС «Перемена» 4 место 60 тысяч рублей, 5 место ТОС «Дагалжан», «Эрмэлзэл», «Усть-Гарга», «Молодёжный» по 40 тысяч рублей.

В хозяйствах населения в 2019 году содержалось 1595 голов КРС, из них коров 534, овец 1576, лошадей 491, свиней 31 и птиц 264. Администрация поселения проводит постоянную работу по оформлению гражданами земельных участков, домов и квартир в собственность. Оформлено 312 земельных участков, что составляет 83 процента. Учитывая, что волки наносят большой ущерб поголовью домашних животных, было уничтожено 16 серых хищников. В этом деле большую финансовую помощь на приобретение ГСМ оказали земляки.

В 2019 году поступило 12 обращений граждан на получение древесины на ремонт дома и хозяйственных построек. По ним приняты решения на выделение 500 куб. метров делового леса.

Советом депутатов внесены изменения в Устав сельского поселения, изменения и дополнения в бюджет сельского поселения, рассмотрены отчёты по исполнению бюджета, вопросы по передаче и принятию полномочий местного значения на уровень муниципального района, утверждён план работы Совета депутатов, внесены изменения в нормативно-правовые акты по ставке земельного и имущественного налога, принят бюджет на 2020 год. Собственные доходы в 2019 году составили 405 263,27 рублей. В 2020 году собственные дохо-



ды составят 409 300,00 рублей. Остаток средств на 1 января 2020 года составил 105,25 тысяч рублей в связи с перевыполнением налоговых и неналоговых доходов, а также в связи с экономией финансовых средств.

В 2019 году было проведено много культурно-массовых и спортивных мероприятий. С 2019 года начал функционировать Угнасайский дацан. В рамках программы сохранения и развития бурятского языка прошли традиционные мероприятия, приуроченные к празднованию Сагаалгана: диктант на бурятском языке, праздничный концерт силами микрорайона «Эрмэлзэл», разбивание хребтовой кости «Һээр шалган», глобальный ёхор.

В целях улучшения экологического состояния, благоустройства, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и профилактики инфекционных заболеваний проводятся субботники по уборке территорий и несанкционированных свалок. Активно привлекаются организации, учреждения и ТОСы. Положительное влияние на санитарно-эпидемиологическое благополучие оказало начало работы ООО «Эко-Альянс». Прошла акция «Заброшенные дома», было задействовано 5 единиц техники, вывезено 200 кубометров мусора. Также проведена акция «Чистый берег». В мае ТОС «Гарга» и неравнодушные жители села начали капитальный ремонт гаража для спецтехники. На 200 тысяч рублей был приобретён строительный материал. В июне установили спутниковые антенны для одиноко проживающих пенсионеров и малообеспечен-

ных граждан, нуждающихся в поддержке при переходе с аналогового на цифровое телевидение. Помогли 8 семьям.

Далее глава поселения Т. Евреев вкратце остановился на планах на предстоящий период. В частности, в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в целях увековечивания памяти воинов-гаргинцев и тружеников тыла запланирована закладка Аллеи Славы в центре села. Оркомитетом, администрацией и Советом депутатов сельского поселения принято решение установить барельефные памятники выдающимся землякам – Героям Социалистического труда Бадмаеву Чоймпилу Бадмаевичу и Юндунову Цырену Бадмаевичу, генералам Занданову Антону Бадмаевичу и Цыденову Дабэ Ринчиновичу.

По федеральной целевой программе будет произведён ремонт Арзгунской оросительной системы на сумму 42 млн. рублей. В конце марта будет заключён контракт с победителем тендера и сразу начнётся работа. По проекту «Комплексное развитие сельских территорий» подали заявку на детскую площадку на сумму 600 тысяч рублей.

В этом году здесь начат ремонт сельского Дома культуры. Есть и проблемы. Не решается вопрос с табунами лошадей. Принятое в прошлом году решение об ограничении времени реализации алкогольной продукции с 9 до 17 часов не выполняется. Более подробная информация о деятельности администрации и Совета депутатов сельского поселения, о достигнутых результатах и возникающих проблемах содержится на офи-

циальном сайте «арзгун.рф». Глава поселения поблагодарил руководителей организаций и учреждений за тесное сотрудничество и помощь в проведении мероприятий.

Также на конференции выступили директор Гаргинской средней общеобразовательной школы имени Н.Г. Дамдинова Е. Бадмаева, заведующая детским садом «Солнышко» Н. Самбилова, заведующая Гаргинским сельским Домом культуры О. Хамалева, заведующая сельской библиотекой И. Цыванова, заведующая врачебной амбулаторией Ц. Ухилонова, ведущий специалист по административному и муниципальному контролю Н. Дымбренова, начальник отделения участковых уполномоченных отдела полиции Т. Занаев, депутат районного Совета депутатов Т.-Б. Бадмаев, помощник прокурора района В. Попов и другие.

Например директор школы Е. Бадмаева привела краткую информацию о деятельности школы. Количество учащихся на 20 марта 2020 года составляет 67 учащихся. В школе продолжает работу филиал детской школы искусств, по классу «ятага» Раднаева А.Д., по классу «морин хуур» Бальжиев С.Ю. По итогам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников школа находится на пятом месте, среди малокомплектных школ на первом месте. При подготовке к олимпиадам каждый год возникает проблема нехватки учащихся старших классов, поэтому некоторые дети готовятся параллельно по 3 – 4 предметам, что сказывается на качестве подготовки. В 2019 году школа совместно с социальным партнёром РОФ «Ага спортивная» выиграла грант на реализацию проекта «Родники моего села», который предусматривает вовлечение сельской молодёжи Баргузинской долины в реализацию проектов по развитию территорий своих сёл, а также развитие внутреннего туризма на территории сельского поселения «Арзгун».

По итогам прошлого года работа администрации поселения признана удовлетворительной.

Вслед за Гаргой отчитался о своей работе и глава сельского поселения «Майск» А. Ринчинов. Общая площадь поселения составляет 461 863 га, 51 процент площади поселения занимает Государственный природный заповедник «Джержинский». На 1 января 2020 года в поселении проживает 913 человек. В 2019 году родилось 4 человека, умерло 11. В Майской средней общеобразовательной школе обучается 114 детей, детский сад посещают 35 детей. Численность трудоспособного населения составляет 330 человек, из них в материальном производстве занято 93 человека, в непроизводственной сфере 123 человека, индивидуальной трудовой деятельностью занято 62 человека, безработных 52 человека. Прилегающих заимок нет. В поселении на 1 января 2020 года насчитывается 220 голов КРС, лошадей 17 голов, овец 147 голов, свиней 14 голов, птиц 400 голов.

В 2019 году проведён капитальный ремонт здания Почты России: замена кровли, утепление, обшивка наружной части здания, внутренняя отделка здания, отопление, электрика. Построена и введена в эксплуатацию новая пожарно-химическая станция в Государственном природном заповеднике «Джержинский». (Новое здание ПХС, новые ангары, приобретена новая техника и т.д.). За 2018 – 2019 г.г. освоено 100 млн. рублей.

Проведена работа по включению школы в программу капитального строительства и в этом году запланирован ремонт школы на сумму 8185277 рублей. (Начало. Продолжение на 2 стр.)

Проводится работа по дальнейшему капитальному ремонту сельского Дома культуры. На 2021 год запланирован ремонт за счёт федеральных средств на сумму 4534658 рублей. Проведена оптоволоконная линия сети интернет. В рамках федеральной программы «Информационная инфраструктура» в этом году будут подключены к широкополосному интернету школа, администрация и пожарная часть. В этом году запланирован ремонт здания пожарной части – утепление и внешняя отделка здания. Установлено дополнительно 22 светодиодных фонаря по улицам и произведена замена 12 фонарей. По центральной улице в апреле будет произведён ремонт фонарей. Проведены мероприятия в сфере благоустройства посёлка. Силами ТОСов облагородили детскую игровую площадку по улице Новая, проведены весенние и осенние месячники по благоустройству и санитарной уборке на территории сельского поселения, весенняя очистка лесополосы вокруг посёлка, обновление противопожарных разрывов вокруг посёлка. Произведено огораживание и расширение сельского кладбища, построен туалет на территории сельского

кладбища. Специализированной службой по отлову бродячих собак выловлено и увезено в приют 12 собак. По просьбе жительницы посёлка одну собаку вернули хозяевам. Проводится работа с населением и руководителями лесоперерабатывающих организаций по уборке твёрдых бытовых отходов возле своих территорий. В 2019 году 4 жителя посёлка были привлечены к административной ответственности.

Сказав о проделанной работе, глава поселения обратил внимание и на предстоящие мероприятия: весенний двухмесячник чистоты, уборка мест отдыха в окрестностях посёлка, обновление вывески на въезде в посёлок, текущий ремонт водопровода, субботник на сельском кладбище, грейдерование улиц посёлка, обновление противопожарных разрывов, субботник по уборке свалки и в лесном массиве. Он попросил жителей посёлка принять самое активное участие в этих мероприятиях, отметив, что будущее посёлка зависит от реализации всего потенциала – природного, производственного и налогового. В завершение своего выступления А. Ринчинов отметил, что по итогам социально-экономического разви-

тия сельских поселений района в 2019 году сельское поселение «Майск» заняло первое место, и поблагодарил всех за совместную плодотворную работу. Работа администрации единогласно признана удовлетворительной.

На конференции выступили также директор Майской средней общеобразовательной школы Н. Батуев, директор Дома культуры Е. Пляскина, фельдшер врачебной амбулатории Ю. Пляскина, заведующая детским садом «Белочка» О. Канайкина, заведующая библиотекой И. Миронова, помощник прокурора В. Попов, главный врач районной больницы Б. Банаева, ведущий специалист по административному и муниципальному контролю Н. Дымбренова, начальник отделения участковых уполномоченных отдела полиции Т. Занаев, начальник ветеринарной службы района П. Будаев и другие.

Подвёл итоги работы конференции в своём выступлении Глава МО «Курумканский район» В. Сульгимов. Он рассказал о деятельности районной администрации по реализации федеральных и республиканских целевых программ, о предстоящих мероприятиях: всероссийском голосо-

вании по принятию поправок в Конституцию РФ, всероссийской переписи населения 2020 года, о праздновании 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Конечно, в каждом сельском поселении есть различия в социально-экономическом развитии, свои исторически сложившиеся особенности. Если Сахули и Гарга больше тяготеют к сельскому хозяйству, то Могойто и Майск имеют признаки промышленного развития. Но в каждом поселении общие для них проблемы – отсутствие работы, сложная демографическая ситуация. Всё это сказывается на уровне жизни населения. И проведение сельских сходов даёт возможность погрузиться в эти проблемы, узнать, чем живёт сегодня село и вместе решать непростые житейские вопросы.

**Сахули – Могойто – Арзгун – Майск**

**По материалам администрации  
МО «Курумканский район»  
подготовил Владимир Будаев  
Фото автора**

## С 30 марта по 03 апреля прием посетителей в налоговых инспекциях отменяется

### Уважаемые налогоплательщики!

С 30 марта по 03 апреля 2020 года (возможно, этот срок будет продлен) в связи с риском распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) прием посетителей в налоговых инспекциях осуществляться не будет.

После 3 апреля прием налогоплательщиков будет осуществляться только после предварительной записи через сервис «Онлайн-запись на прием в налоговый орган».

Лица, пришедшие на прием без предварительной записи в инспекцию допускаться не будут.

Посетители с детьми, а также граждане старше 65 лет, даже записавшиеся на прием через сервис «Онлайн-запись на прием в налоговый орган» также обслуживаться не будут.

Федеральная налоговая служба рекомендует пользоваться электронными услугами через сайт налоговой службы [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

**Онлайн-запись на прием в инспекцию**  
>>>

## Объявление

Для заявок пожилые граждане старше 60 лет и маломобильные граждане, оказавшиеся в самоизоляции, попадающие в группу риска из-за распространения коронавируса, могут позвонить по многоканальному телефону Горячей линии 8-800-200-34-11 (круглосуточно) либо на дежурные телефоны территориальных отделов министерства социальной защиты населения Республики Бурятия (с 8.00 до 23.00 без выходных).

Телефон горячей линии в Курумканском районе 8-902-452-00-46 для приёма заявок для планируемой доставки продуктов питания, предметов первой необходимости волонтерами «Общероссийского Народного Фронта».

**Администрация МО  
«Курумканский район»**

## Обращение Главы Бурятии о выходных в связи с коронавирусом

### Уважаемые земляки!

В соответствии с Указом Президента и поручением Правительства Российской Федерации мною также издан указ об ограничениях, связанных с профилактикой распространения коронавируса.

### Уважаемые земляки!

В соответствии с Указом Президента и поручением Правительства Российской Федерации мною также издан указ об ограничениях, связанных с профилактикой распространения коронавируса.

С завтрашнего дня должны быть закрыты все предприятия и организации, не связанные с обеспечением жизнедеятельности. Работать будут только продуктовые магазины и магазины, торгующие товарами первой необходимости. Все остальные предприятия - торговые центры, рестораны, парикмахерские, заводы и прочие должны быть закрыты. Такие ограничения приняты по всей России. Это сделано для того, чтобы остановить распространение коронавируса, максимально определить всех контактных лиц и их обследовать.

Только за прошедшую неделю из-за границы из различных стран вернулось 1170 граждан, прописанных в Бурятии. Сейчас по всем по ним ведется работа в части определения их места нахождения, оценки их состояния и обязательного помещения под самоизоляцию в домашнем режиме.

В связи с этим прошу всех находиться дома, не выходить на улицу, не общаться с соседями, не посещать никаких общественных и публичных мест. Тем более, они все закрываются. Не устраивать коллективные выезды на природу. Будьте дома!

Выходить можно только в продуктовые магазины и только в маске.

Нам необходимо всех приехавших и всех контактных лиц определить и проверить.

Уважаемые земляки! Всё в наших руках. Как мы сами себя будем вести, так и будет развиваться ситуация в республике.

Хүндэтэ нутагаархид, манай элүүр энхэ, аюулгүй байдал маанадхаа дурдана. Тиймэнээ энэ хэрэгтэ тон харюусалгатай байха хэрэгтэй. Та бүхэндэ ханданаб - гэр бүлээ гамнажа, гэртээ нуугты. Булганда элүүр энхые хүсэнэб!

**Глава Республики Бурятия  
А.С.Цыденов**

## «Жди меня, и я вернусь, всем смертям назло»

Эта фотография часто появляется на просторах «всемирной паутины». И всегда вызывает непередаваемые эмоции. Кто же - этот героический ветеран, улыбающийся, несмотря ни на что...

Стало известно имя его — Анатолий Леопольдович Голимбиевский. Это он, моторист эсминца «Сообразительный», — единственный выживший из всей группы, первой принявшей бой в Цемесской бухте под Новороссийском.

Краснофлотец Анатолий Голимбиевский был в первом составе десанта морской пехоты, высадившемся на Малую землю. Его нашли на поле боя без признаков жизни, с ранениями в ноги и руки. В Тбилиском госпитале отважного моряка спасли, а вот ноги сохранить не смогли. Но этот краснофлотец излучал такое жизнелюбие, что сумел завоевать и взять в жены старшую медсестру — грузинку Мирцу.

Анатолий Голимбиевский прожил до 80 лет, заражая всех вокруг своим жизнелюбием.

Р.с. Этот снимок, на котором курсанты Нахимовского училища во главе с офицером отдают честь ветерану Голимбиевскому, был сделан в 1989 году, на набережной в Ленинграде фотографом Иваном Куртовым.

\*\*\*\*\*

На основе этого снимка я написал о своём земляке небольшой рассказ на бурятском языке и он был опубликован в вашей газете от 06 декабря 2019 года. В отличие от моториста эсминца, мой однофамилец, кавалерист артиллерийского полка Чойропов Ринчин Цыденович, ампутант без обеих ног, два года после окончания войны маялся по ж/д станциям, прося подаяния у сердобольных людей. Инвалид сидел на тележке с четырьмя колёсиками из шарикоподшипников и передвигался, отталкиваясь от земли «толкучками». Не осмеливался показать себя на малой родине калек и не писал поэтому письмо родным. И как-то в один момент всё-таки решился и отправил письмо домой. «Приезжай поскорее домой» - был ответ.



И он вернулся в родные пенаты после долгих мытарств по различным дорогам. Сначала, конечно же, были проведены, как сейчас выражаются, необходимые реабилитационные мероприятия. Огромное значение для инвалида-фронтовика имело отношение к нему семьи, прежде всего, и всей сельской общины. А ведь после окончания войны бывали же частыми случаи неприятия калек в свою среду, особенно таких, как иногда говаривали, «ползунов». А здесь было всё иначе.

В родном колхозе им Ленина (улус Ягдык Курумканского района) фронтовику-кавалеристу поручили подготовку к состязаниям беговых лошадей. И они неоднократно становились чемпионами и призёрами разных скачек.

Без ног фронтовик жил полноценной жизнью. Главное дух был в нём! Родил и воспитал вместе супругой Сэндэн четверых детей. Сейчас растут уже правнуки...

На 9 мая надевал выходной пиджак с набором боевых наград. Медали и ордена позвякивали при ходьбе.

«Они победили, оставив кровавые куски своих тел на бесчисленных полях сражений и в ржавых от крови тазиках полевых госпиталей. Родину они спасли» (из работы Владимира Серова «Инвалиды войны»).

**Цыренжаб Чойропов**

К 75-летию Великой Победы









## Судьба учителя - в судьбе родного края

Учитель – это одна из самых нужных профессий. Многие люди обязаны своими успехами в жизни своему учителю. Учитель... Мы часто проносим это слово, но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни, и в судьбе нашего родного края.

Я хочу рассказать о замечательном человеке, Учителе – Анне Базаровне Борисовне, которая многое сделала для Курумкана и Курумканского района. Анна Базаровна – первая учительница моей мамы. Когда мы были у нее в гостях, она рассказала о своей жизни, показала свои ордена и медали. Я был очень удивлен, что у нее так много наград, и решил рассказать о ней.

Анна Базаровна родилась 15 апреля 1934 года четвертым ребенком в многодетной семье Жанаева Нимы Цыреновича и Самажап Аранзаевны в с.Тунген. Она рассказывает: «Всего нас было пятеро детей. В 1937 году нашего отца арестовали. Вскоре от тяжелой болезни умерла наша мама. И брат нашей матери, Абидиев Базар Аранзаевич, привез всех нас к себе в Курумкан. Приемные родители дали нам возможность учиться, получить образование».

Несмотря на тяжелое детство, Анна Базаровна сумела найти свою дорогу в жизни. В 1942 году поступила в 1 класс Курумканской средней школы, закончив 7 классов она поступила в Улан-Удэнское педучилище. Во время учебы вступила в ряды комсомола и показала себя как активная участница всех мероприятий.

Свою трудовую деятельность Анна Базаровна начала в 1954 году учителем начальных классов в Аргадинской средней школе. В 1955 году ее назначили заведующей отделом по работе среди школьной молодежи района, потом избрали вторым секретарем райкома комсомола.

В 1957 году Анну Базаровну отправили в Москву на учебу в Центральную комсомольскую школу. Она вспоминает, что там она познакомилась с молодыми людьми из других стран, долгое время переписывалась с ними.

В марте 1959 года вступила в коммунистическую партию. Для нее это было большим событием в жизни и большой ответственностью.

Работала она в Курумканской школе-интернате, в школе Кяхтинского района. С 1982 года и до выхода на пенсию Анна Базаровна проработала в Улюханской средней школе.



Где бы она не работала, она всегда была активисткой, инициатором идей. За многолетний труд награждена знаком «Наставник молодежи», почетными грамотами, благодарственными письмами.

Анна Базаровна много лет отдала комсомольской работе. С большим удовольствием она вспоминает: «Мы, молодые парни и девушки, выезжали на животноводческие стоянки, показывали концерты, оказывали шефскую помощь. Проводили спортивные соревнования и жили большой дружной семьей. В 1957 году приняли участие в I фестивале молодежи Бурят Монголии».

В те далекие годы, жители Курумкана держали скот, выращивали овощи, но была проблема с водой, с поливом. И тогда в 1955 году Анна Базаровна организовала с комсомольцами работу по проведению канавы в Курумкан.

Она рассказывает: «Приехал молодой русский парень с города Улан-Удэ (к сожалению, она не помнит уже фамилию), и все они пошли на Курумканскую ГЭС. Осмотрели местность, разработали план-схему проведения канавы, и началась большая работа. Они там даже оставили записку с именами». Позже многие говорили Анне Базаровне, что читали эту записку. Потом эту канаву устраивали, и эта канавка до сих пор служит Курумкану.



В эти же годы молодежь района совершила восхождение на высочайшую вершину Баргузинского хребта, где установили Красное знамя.

В 1958 году по инициативе Анны Базаровны молодежь района приняла участие в конкурсе по строительству спортивных баз и сооружений силами учащихся и общественности. И таким образом, был построен стадион имени 40-летия комсомола, нынешний стадион Курумканской средней школы № 1. И эта работа также была отмечена грамотой.

В 2011 году награждена знаком «Ветеран партии». Имеет орден «Партийная доблесть».

Одна из последних наград – медаль «300 лет М.В.Ломоносову», которой награждают людей, внесших огромный вклад в российскую науку.

Судьба Анны Базаровны, отразилась в судьбе родного края. Человек с интересной судьбой, Учитель с большой буквы, Анна Базаровна старалась не только дать своим ученикам знания, но и активно принимала участие в жизни родного края. Ее выпускники не забывают о ней. Многие «бывшие» пионеры и комсомольцы знают и помнят ее. Она воспитала троих детей, много у нее внуков, правнуков. Несмотря на возраст, Анна Базаровна, по-прежнему интересуется жизнью родного района.

Я желаю Анне Базаровне долгих лет жизни, здоровья и благополучия!

Ученик 3 «А» класса МБОУ «КСОШ № 1»  
Бадмаев Владислав

## ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В НАШИХ СЕЛЕНЬЯХ ...

Бархан уула является одним из самых сакральных мест в бурят – монгольском мире и одним из пяти сабдаков, где по – буддийскому учению обитают главные духи, охраняющие учение с севера. Не случайно, с давних времен все местное население трепетно поклоняются духам местности и совершают обряды, преклоняясь могуществу и величю Бархан уулы. Именно она оберегает, напутствует своих земляков на удачу, добрые дела и на успехи.

Рассказ сегодня пойдет об одной из дочерей Барагхана Жамбаловой Юлии Руслановне, которая своим каждодневным трудом вносит лепту в дело процветания своей малой родины. Еще в детстве она решила, что вырасту и обязательно буду шить красивые платья для своих кукол. Ее детские мечты осуществились и стали делом всей ее жизни.

После окончания Барагханской средней школы, Юлия поступает в лицей моды №6 города Улан-Удэ, которую закончила в 2009 году. Годы учебы в этой замечательной школе оставили неизгладимый след в сердце ее ученицы. Как лучшую выпускницу школы моды, ее пригласили работать швеей в ателье «Юна» комплекса «Сагаан Морин» в городе Улан-Удэ. Здесь Юлия выполняла эскизы для новых видов одежды, старалась шить головные уборы.

Она принимает активное участие в проводимых в республике конкурсах показа одежды, посвященных Сагаалгану. Жамбалова стала дипломантом выставки в номинации «Мастер по изготовлению костюмов в традиционном бурятском стиле». В 2018 году она приняла активное участие в подготовке к Алтаргане, тогда она заняла третье место в показе бурятских костюмов в номинации «Традиции в прошлом и в настоящем».

В последнее время она много времени уделяет пошиву костюмов баргузинских бурят, как части традиционной культуры. В 2018 году она открыла в Курумканском районе «ип Жамбалова». Жители нашей Баргузинской долины стали чаще заказывать традиционные костюмы баргузинских бурят, как стилизованные, повседневные, так и театральные. Есть некоторые вопросы в пошиве традиционных бурятских костюмов, так как существуют не менее двух вариантов:

1. Баргузинско – эхиритский вариант.



2. Восточный баргузинский « - « -  
На вид она степенная, несколько сдержанная. Но все в ее руках спорится, она все успевает.

Летом 2009 года Юлия познакомилась в городе с красивым молодым человеком, и в том же году она вышла замуж за Юрия Жамбалова из далекой Кижинги. Сегодня в их семье растут три богатыря: Ээлито, Аюша и Амарсайн. В 2019 году семья Жамбаловых построила новый дом в Барагхане, в приусадебном участке выращивают сад и огород, держат коровы, овец, кур. Она – прекрасная хозяйка, жена, мать троих детей. Дом у нее всегда как полная чаша.

От имени земляков поздравляю Юлию Жамбалову с Международным женским днем, пусть улыбается ей фортуна, чаще дарит счастливые минуты и часы в ее творческой работе, пусть дом уютно и комфортно греет, ваша душевная теплота радует тех, кто вас окружают.

ВИКТОР ДАРМАЕВ  
С.Барагхан

## Любовь к женщине

**Что такое материнская любовь? Любовь – тёплое, искреннее чувство, которое охватывает человека полностью. Любовь начинается с самого рождения, когда родители видят своего новорожденного малыша.**

Первая любовь, с которой мы сталкиваемся – это любовь нашей мамы. Она самая чистая, искренняя и бескорыстная. Мама любит нас, какими бы мы не были. Мы любим наших матерей, ведь они заботятся и опекают нас всю нашу жизнь. Кто кроме мамы поможет в трудную минуту и сможет дать любой совет?

Мы любим наших матерей и берём пример с них. Я смотрю на свою маму, как на пример

трудолюбия, заботы и любви. Она учит меня, как поступать в тех или иных ситуациях, а самое главное оставаться собой. Они всегда стараются из-за всех сил, а некоторые из нас и не замечают, как трудно им порой. Именно мама учит нас ценить моменты, быть добрыми и отзывчивыми.

Мы должны помнить, как трудно порой им бывает и нужно поддерживать их также, как и они нас. Не стоит вспоминать про маму только восьмого марта. Нужно ценить, что она есть рядом, что она жива и здорова!

Зверькова Анастасия 9 класс

## Объявление

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия, в рамках исполнения пункта 11 протокола заседания оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой от 10.03.2020 №10, а также пункта 1 протокола заседания Республиканского оперативного штаба по решению вопросов, связанных с угрозой распространения коронавирусной инфекции от 23.03.2020 №01.08-008-и2297 с целью максимального сокращения количества проводимых массовых мероприятий, сообщает об отмене приема документов на участие в конкурсном отборе по предоставлению грантов на мероприятия: по поддержке начинающих фермеров, развитие семейных ферм, на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Информация по которым была направлена ранее письмами от 06.03.2020г. № 13-03-21-И797/20, от 16.03.2020 № 13-03-21-И954/20.

О начале приема документов на конкурсный отбор будет сообщено дополнительно.

Пресс-секретарь Министерства сельского хозяйства и продовольствия  
Республики Бурятия  
тел. 8-924-01-11-272

## О позиции Минтруда РФ в связи с введением карантина

В связи со сложной обстановкой связанной с угрозой распространения коронавируса работодателям рекомендовано использовать имеющиеся возможности по переводу сотрудников на удаленную работу. Министерство труда и социальной защиты РФ в письме от 23 марта 2020 г. рекомендует для этого работодателям определить списки работников, переводимых на удаленную работу на дому, график, способы обмена информацией о производственных заданиях и их выполнении, возможность использования ресурсов организации на дому.

Переводить ли сотрудников на удаленную работу - решает работодатель. Юридически оформить такой вид работы возможно изданием соответствующего приказа о временном (на период мероприятий, направленных на нераспространение новой коронавирусной инфекции) переводе сотрудников на удаленную работу на дому и ознакомить с ним работников. При этом работа на дому не влияет на уровень заработной платы работника.

Заключение и расторжение трудового договора с работником также возможно удаленно, но при соблюдении ряда обязательных условий. В частности, трудовой договор должен быть заключен в письменной форме в двух экземплярах, каждый из которых подписан работником и работодателем. Один подписанный экземпляр трудового договора передается работнику. Кроме того, возможно подписание трудового договора усиленной квалифицированной электронной подписью в порядке, предусмотренном для дистанционных работников главой 49.1 Трудового кодекса.

По возвращении из стран где зарегистрированы случаи заражения работник может оформить больничный сразу на две недели в связи с карантином. Это также можно будет сделать дистанционно, оформив электронный больничный лист. Достаточно подать заявление на сайте Фонда социального страхования и представить фото документов, подтверждающих выезд. Заявление можно подать как на себя, так и на работающих, совместно проживающих с вами граждан. Больничный в связи с карантином выдается сразу на 2 недели и будет оплачиваться частями. Первая выплата поступит после 5 рабочих (7 календарных) дней нахождения на больничном, а вторая - после его закрытия.

Прокурор района  
старший советник юстиции **Б.Р. Будаев**

## Получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала продлят автоматически

По поручению президента РФ о поддержке семей с детьми, ежемесячная выплата из средств материнского капитала будет продлена автоматически.

То есть, с 1 апреля по 1 октября 2020 года владельцам материнского капитала, получающим ежемесячную выплату за счет его средств, не нужно обращаться в ПФР с заявлением для ее продления.

По достижению второго ребенка возраста 1 год и 2 года выплату семьям продлят автоматически до 1 октября.

От получателей потребуется только согласие на выплату или отказ от выплаты, которое они могут дать сотрудникам ПФР по телефону или направить письменно в адрес Пенсионного фонда по месту жительства.

На 31 марта, в апреле ежемесячная выплата из средств федерального материнского капитала может быть продлена с их согласия 43 получателям. На сегодня данной мерой поддержки воспользовались 322 семьи республики. Ежемесячно из средств материнского капитала они получают 12 065 руб.

Выплату на второго ребенка семья может получать до его трехлетия включительно.

Ежемесячную выплату из средств материнского капитала могут оформить семьи, в которых с 1 января 2018 года родился или был усыновлен второй ребенок.

В 2020 году ее размер ежемесячно составляет 12 065 руб.

Обратиться за выплатой могут семьи, имеющие доход в расчете на каждого члена семьи ниже 24 000 руб. При подсчете общего дохода семьи за последние 12 календарных месяцев учитываются зарплата, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различные компенсации, алименты и другие выплаты.

С 30 марта прием клиентов Пенсионный фонд РФ производит только по предварительной записи. Записаться и задать вопросы можно в Центре дистанционного обслуживания ПФР по телефону 8 (3012) 29 14 14.

Отдел ПФР в Курумканском районе

## Глава Бурятии провел совещание по поддержке сельского хозяйства

Во вторник, 31 марта, Глава Бурятии Алексей Цыденов провел совещание о мерах поддержки сельского хозяйства, где обсуждался вопрос продовольственной безопасности Бурятии в условиях коронавируса.

Министр сельского хозяйства и продовольствия Бурятии Даба-Жалсан Чирипов доложил о текущей ситуации в отрасли.

На сегодняшний день в сельском хозяйстве колебаний цен на ГСМ, технику, оборудование не отмечено. Озабоченность вызывают рост цен на удобрения и на закрытие границ, которое приведет к невозможности реализовать скот на экспорт, а значит недополучить прибыль, которая могла пойти на проведение сезонных работ.

- О падении доходов сельхозтоваропроизводителей сегодня речи нет. Но в нынешних условиях мы говорим об увеличении спроса на продукцию местного производства. Необходимо увеличить производство тех или иных продуктов питания, особенно тех, которые мы производим сами: мясо, молоко, овощи. Сейчас по мясу и овощам мы обеспечиваем себя на 60%, по картофелю - на 95%, - отметил Даба-Жалсан Чирипов.

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Бурятии предлагает организовать дополнительные мероприятия по поддержке сельского хозяйства в случае ухудшения ситуации в отрасли из-за коронавируса. В частности, ввести грантовую поддержку создания молоч-

но-товарных ферм на 200 голов в размере 70% республиканского софинансирования проектов сельхозпредприятий. Для роста уровня обеспеченности картофелем и овощами - поддержать строительство тепличных комплексов, овоще- и картофелехранилищ. Оказать поддержку в части предоставления льготных инвестиционных кредитов и компенсации части стоимости технологического оборудования предприятиям пищевой и перерабатывающей промышленности, на которые сейчас легла большая нагрузка.

- Обеспечить продовольственную обеспеченность республики и развитие сельскохозяйственных производств - посыл правильный. Объем перевозок межрегиональных грузов будет сни-

жаться, соответственно, потребность на нашу продукцию будет расти, - отметил Глава Бурятии.

Алексей Цыденов рекомендовал проработать вопрос возможности перераспределения республиканского финансирования на государственную поддержку сельхозтоваропроизводителей с учетом прогнозируемого спроса на местную продукцию. Министр сельского хозяйства и продовольствия Бурятии отметил, что в случае необходимости перераспределение возможно сделать посредством отмены расходов на традиционные выставки и другие мероприятия.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## О проблемах лесных пожаров

**Пожароопасный сезон 2020 года обещает быть напряженным. Ранняя весна, интенсивное таяние снегов, небольшой осенний запас влаги в почве в совокупности с традиционно ветреной погодой вызывают тревогу и опасения. Тем не менее, ФГБУ ГПЗ «Джержинский», фактический готов к сезону, готовит технику, заключаются договоры с авиалесоохраной, сельскими поселениями, уточняется финансирование, проводится перечень необходимых мероприятий, которые необходимы для готовности пожарному сезону, как обучение пожарных формирований, вакцинация, медосмотр.**

Кроме того, проводятся плановые экологические акции и противопожарные профилактические мероприятия среди местного населения, юридических лиц, образовательных учреждений, особенно пограничных к заповеднику территорий.

Актуальной проблемой остаются переходные пожары от сельхозпалов или пожаров от лесного фонда, поэтому мы обращаемся к жителям района, посетителям, юридическим лицам, об ответственном отношении к этому вопросу. Постановлением Правительства Российской Федерации, Республики Бурятия от 10 ноября 2015 г. № 1213 введен запрет на выжигание сухой травянистой растительности на всех землях сельскохозяйственного назначения, землях за-

паса, разведение костров на полях. Это говорит о недопустимости сельхозпалов, отжигов, об ответственности граждан, юридических лиц за правонарушения, что влечет за собой административное или уголовное наказание. Согласно Федерального закона № 46-ФЗ «О внесении изменений в кодекс РФ об административных правонарушениях», ужесточена административная ответственность за несанкционированные поджоги сухой травы, стерни, соломы, ставшие причиной пожаров. В соответствии со статьей 8.7 ч. 2. Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрено наложение штрафа на граждан в размере от 20 до 50 тысяч рублей, на должностных лиц - от 50 до 100 тысяч, на юридических лиц - от 400 до 700 тысяч рублей.

Уважаемые жители района, гости и туристы просим вас со всей ответственностью относиться к этой проблеме. Где бы вы ни были: на озерах, лугах, полях, лесах, проездом, помните - брошенный окурок, непотушенная спичка, костер, неисправная техника могут привести к беде, масштабным пожарам, огромным затратам людских и финансовых средств, к экологической катастрофе, как это было в последние годы! Пусть этот период будет для всех уроком на будущее. Берегите лес и малую родину!

Научный отдел  
ФГБУ «Государственный заповедник «Джержинский»

## Банкротство сделают бесплатным и упростят

Правительство РФ внесло поправки Минэкономики РФ в законопроект «О несостоятельности (банкротстве)» в части внесудебного банкротства гражданина. Об этом сообщили в секретариате первого вице-премьера Андрея Белоусова.

Граждане смогут подавать публичное заявление самостоятельно через МФЦ или арбитражно-

го управляющего. Подача заявления через МФЦ будет бесплатной. Таким образом для тех, кто попал в непростую финансовую ситуацию, предлагается срочно ввести упрощенную бесплатную процедуру урегулирования долга без обращения в суды на основе цифровой платформы.

Внесудебную процедуру банкротства предлагается применить в отношении гражданина, об-

щий размер долга которого составляет 50 тысяч рублей, но не более 700 тысяч рублей, указано в документе.

Ранее Президент России В.В. Путин поручал сделать процедуру банкротства граждан простой и доступной. Председатель Правительства России Михаил Мишустин выпустил соответствующее

поручение о необходимости обеспечить Правительству РФ упрощенную бесплатную процедуру урегулирования долгов для граждан с низким уровнем доходов и недостаточным для погашения долгов имущественным положением.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## В Бурятии увеличат количество вакансий для безработных

Глава Бурятии дал ряд поручений Республиканскому агентству занятости населения по снижению уровня безработицы.

31 марта в Правительстве Бурятии прошло совещание в режиме ВКС, на котором участники обсудили меры по снижению уровня безработицы. В рамках первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики в условиях ухудшения ситуации органы службы занятости населения проводят оперативный мониторинг рынка труда.

В первую очередь, в ближайшее время, районы республики соберут максимально возможное количество вакансий для привлечения к работе жителей республики. Работодатели будут загружать актуальные вакансии на портал <https://trudvsem.ru/>. Сегодня на портале порядка 10 тысяч вакансий по Бурятии. Во время карантина жители республики могут ознакомиться с имеющимся выбором вакансий.

- Все имеющиеся вакансии постоянного и временного характера мы размещаем на портале. Соискатель, в свою очередь, может зайти на ресурс, выбрать регион, в котором он ищет работу, и ознакомиться с предлагаемой работой, - сообщает Александр Башкирцев.

Сведения об увольнении работников в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников, в том числе, связанных с эпидемией коронавируса, работодатели должны подавать посредством общероссийского портала «Работа в России». Для этого необходимо зарегистрироваться на портале. Инструкция по размещению информации на портале в ближайшее время будет опубликована на официальном сайте Агентства занятости.

Исходя из мониторинга, федеральные органы власти также проводят мониторинг рынка труда, в том числе на портале «Работа в России». По результатам мониторинга решается вопрос о выделении финансирования на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда.

Так, работодатели, подавшие сведения о нахождении работников под риском увольнения, смогут рассчитывать на государственную поддержку при организации временной занятости и опережающего обучения данной категории работников.

## Медики Бурятии, работающие с больными коронавирусом получают доплаты и страхование

29 марта Глава Бурятии пообщался с врачами Инфекционной больницы и пульмонологического отделения Республиканской больницы на Солнечной. В первую очередь он поблагодарил всех медицинских работников и отметил их роль в нынешней ситуации.

- Хочу, во-первых, поблагодарить за работу, ну и выразить благодарность не только от себя, а вообще от всех жителей республики. За вашу работу. У нас сейчас медики главные не только в республике, но и вообще в стране, - сказал Алексей Цыденов.

Глава Бурятии озвучил решения, принятые в республике для поддержки медицинских работников, которые сейчас находятся в карантине.

- Тем, кто работает в стационаре, врачам за рабочее время доплата + 100%. То есть идёт двойное начисление за рабочее время. Среднему медицинскому персоналу + 50%. Младшему медицинскому персоналу плюс 30%. И обеспечивающему персоналу + 20%, тем, кто тоже находится там. Те, кто круглые сутки находится, кто ещё и ночует, после рабочего времени, просто время нахождения, считается как рабочее с коэффициентом 1, - разъяснил Глава Бурятии.

Основное решение было принято по зарплате всех медицинских работников, включая обслуживающий персонал. Доплату за особые условия труда получают как медицинские работники, которые оказывают медицинскую помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией в условиях стационара, так и медикам, которые участвуют в оказании

Режим работы центров занятости населения

Кроме того, с 30 марта по 3 апреля 2020 года в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции работа центров занятости населения организована в дистанционном режиме. Выплаты пособий по безработице производятся в обычном режиме

Офисы центров не принимают граждан. Для удобства жителей республики работают телефоны «горячей линии»:

- Центр занятости населения г. Улан – Удэ: 8(3012) 41-89-08, 41-89-12, 41-89-24;  
- Республиканское агентство занятости населения: 8 (3012) 41-70-41  
- Консультации для постановки на учет по безработице: 8(3012) 41-70-41, 41-89-79, 41-89-08.

- Прием документов, необходимых для постановки на учет и перерегистрации граждан центры занятости будут осуществлять в дистанционном режиме работы с 6 апреля 2020 года, - сообщает руководитель Республиканского агентства занятости населения Александр Башкирцев.

Выплата пособий по безработице

Несмотря на то, что центры занятости не работают в обычном режиме, выплаты пособий по безработице производятся без задержек, перечисления происходят каждый день.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 27 марта 2020 года № 346 увеличен максимальный размер пособия по безработице почти в 1,5 раза до размера минимальной оплаты труда. В Бурятии максимальное пособие по безработице увеличивается с 9600 рублей до 14556 рублей, а для северных районов максимальный размер пособия составит 15769 рублей.

- Стоит отметить, что на максимальное пособие могут рассчитывать только те недавно уволенные граждане, которые на момент обращения с службой занятости имели непрерывный стаж работы не менее 26 недель. Это подтверждается справкой о средней заработной плате и трудовой книжкой. Остальные могут рассчитывать только на минимальный размер пособия, - подчеркнул Александр Башкирцев.

скорой медицинской помощи в составе выездных бригад и первичного звена.

Также, принято решение застраховать всех медицинских работников, контактирующих с больными новой коронавирусной инфекцией. В случае заражения, врачи получат компенсацию в 200 тысяч рублей. Кроме того, для тех работников, кому не с кем оставить маленьких детей есть возможность открыть круглосуточные группы в детских садах. Это решение будет реализовано, если появится такая необходимость. Отдельно выделено финансирование на усиление питания врачей в условиях карантина.

- Такие меры поддержки - это деньги не только федеральные, это наши. Вся страна сейчас понимает, что врачи - это главные люди. Поэтому, ещё раз вам спасибо за работу, вместе мы со всем справимся. Какие еще есть вопросы? - поинтересовался Алексей Цыденов.

Врачи поблагодарили главу, задали свои вопросы и попросили следить за соблюдением карантина во время «выходной» недели. Также медики рассказали о той поддержке, которую они получают от жителей Бурятии

- Мы получаем поддержку от банков, от бизнесменов, от различных магазинов, компаний. Люди спрашивают, что нам нужно, продукты, салфетки или что-то другое. То, что нам нужно, мы заказали быстро летят бумажные полотенца. А пока больше ничего не нужно. Мы понимаем, какая ответственность лежит на нас, - рассказали врачи Инфекционной больницы.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Минимальное пособие по безработице, которое выплачивается длительно безработным гражданам и ранее не работающим, не повышается и составляет 1,8 тыс. рублей.

Так же без изменений остаются сроки выплаты пособия. Максимальный размер пособия по безработице назначается на полгода, для граждан предпенсионного возраста - на год. Минимальный размер пособия по безработице назначается на три месяца.

Для граждан, состоящих на учете и получающих максимальный размер пособия, будет сделан перерасчет с 30 марта.

- Средства для выплаты пособий имеются в полном объеме. У Роструда есть необходимые резервы, и при необходимости мы запросим у них резервные средства, - заверил руководитель РАЗН.

Ситуация на рынке труда Республики Бурятия

На 31 марта в органы службы занятости населения республики обратились за содействием в поиске подходящей работы 6722 человек. Признано безработными гражданами 4420 человек.

Уровень регистрируемой безработицы по региону на 31 марта составляет 1,3 % от экономически активного населения, что ниже аналогичного периода прошлого года на 0,3 п.п. (соответственно 1,6 %).

Специалисты службы занятости в ручном режиме актуализируют имеющиеся вакансии, чтобы повысить уровень трудоустройства граждан и свести к минимуму неактуальные вакансии.

- Одним из направлений по снижению напряженности на рынке труда являются общественные работы. Мы организуем их совместно с органами местного самоуправления. Эти работы не требуют высокой квалификации и связаны с благоустройством территорий, уборкой населенных пунктов. В ближайшее время будут определены работодатели, которые будут привлекать местное население на общественные работы. Через этих работодателей будет осуществляться вознаграждение за труд, которое будет начисляться за счет местного бюджета и за счет службы занятости, - рассказал Александр Башкирцев.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Тел. 89025648778, 89025658288.
- Бурение скважин (Могойтинская бригада) 8-924-654-70-62; 8-924-395-68-03, 89247524693.
- Жигули 21063 1986 г. выпуска в неисправном состоянии. тел. 89243579628.
- Мы рады поддержать Вас в ремонте Вашей квартиры и предлагаем: -Установку входных дверей -Рольставни -Пластиковые окна - Натяжные потолки - Остекление балконов, лоджий - Окажем консультацию по подбору и расчёту стройматериалов -Принимаем заявки на палисадники и многое другое -Есть возможность оформить кредит Тел: 8-924-356-13-77
- Продаю пристрой к дому 6,5\*4; лафет на 18. Цена договорная. 8-983-452-14-75

## В республике становится больше многодетных семей

Свыше 36 % из всех рожденных в прошлом году младенцев стали третьими и последующими в семье.

По сравнению с 2018-м годом их доля увеличилась на 2,5%. В Минсоцзащиты считают, что росту числа многодетных семей способствуют и меры господдержки. Сейчас выплаты на третьего малыша положены большей части родителей. Право на нее имеют даже семьи с приличным доходом - свыше 22 тысяч рублей на каждого. Ежемесячно им перечисляется 12 тысяч. Всего на выплаты в бюджете на этот год заложено 716 млн. рублей.

<https://bgtrk.ru/news/society/186315/>

## В Бурятии начался пожароопасный сезон

Приказ подписал руководитель республиканского агентства лесного хозяйства

В Бурятии с 1 апреля начался пожароопасный сезон в лесах Верхне-Талецкого, Закаменского, Заиграевского, Кяхтинского, Хандагатайского, Хоринского лесничеств.

С 3 апреля пожароопасный сезон откроется в лесах Бичурского, Заудинского и Иволгинского лесничеств. С 5 апреля начнется пожароопасный сезон на территории Мангиртуйского участкового лесничества и Шибиртуйского участкового лесничества. Такой приказ подписан руководителем Республиканского агентства лесного хозяйства Александром Мартыновым 31 марта.

Жителей Бурятии просят соблюдать правила пожарной безопасности в лесах.

Мониторинг пожарной опасности в лесах и лесных пожаров будет осуществляться с помощью программы ИСДМ - Рослесхоз.

Как сообщал «Байкал-Daily», в 2019 году было зарегистрировано 597 лесных пожаров на общей площади около 269 тысяч га. Оперативность тушения лесных пожаров в Бурятии составила в первые сутки - 86,2%, во вторые и последующие сутки - 13,8%.

Полная версия: <https://www.baikal-daily.ru/news/16/387533/>

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по случаю преждевременной кончины **Мальгина Александра Алексеевича** **Семья Цыренова Даши Багаевича**